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2次関数 y = ax2 + bx+ cのグラフは 3点 (−1, 1)，(0, − 1)，(1, 2)を通る．こ

のグラフの頂点の座標を求めよ．
(19 摂南大 経・経営・看)

【答】
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)
【解答】

2次関数を y = ax2 + bx+ c のグラが 3点 (−1, 1)，(0, − 1)，(1, 2) を通るから
a− b+ c = 1

c = −1

a+ b+ c = 2

⇐⇒


c = −1

a− b = 2

a+ b = 3

∴ c = −1, a = 5
2
, b = 1
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この 2次関数は

y = 5
2
x2 + 1

2
x− 1 = 5

2
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− 41
40

であり，y = f(x)のグラフの頂点の座標は(
− 1

10
, − 41

40

)
……（答）

である．

• y = a(x− p)2 + q とおいて
a(−1− p)2 + q = 1

ap2 + q = −1

a(1− p)2 + q = 2

を解き，a = 5
2
, p = − 1

10
, q = − 41

40
を求めれば，平方完成の手間は省けるが，連立

方程式を解く計算量は上より増える．


